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14-15辽宁省东港市黑沟学校八年级物理试题

一、选择题
1.我国自主研制的“中华牌”月球车将于明年被送上月球。“中华牌”月球车安装了较多的车轮，并且车轮上刻有花纹，这是为了（　　）

A．减小压强，增大摩擦          B．增大压强，减小摩擦
C．增大压力，增大摩擦          D．减小压力，减小摩擦
2．如图所示，一端封闭、长为l（约1米）、横截面积为S的轻质玻璃管，管壁厚度可忽略不计．将它注满水银后，倒立于足够深的水银槽中，现将玻璃管竖直向上缓慢匀速提起，设环境为一个标准大气压，下述正确的是（    ）
A．当玻璃管浸没在水银槽中时，所需拉力大小F=ρ水银lsg

B．当玻璃管口与槽内水银面相平时．所需拉力大小F=ρ水银lsg

C．当玻璃管顶端露出槽内水银面后，顶端即出现真空
D．当玻璃管顶端到槽内水银面的高度大于76cm后，管内外水银面高度差保持不变
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3．下列现象中哪一个起到了增大压强的作用

A．铁轨扑在一根根的路枕上
B．推土机具有宽大的履带
C．斧头、剪刀等用过一段时间就要磨一磨
D．背书包要用扁而宽的带，而不是细绳
4.练太极拳是很好的强身健体运动。图甲姿势换成图乙姿势时，人对水平地面的(      )

.

A.压力变大，压强不变  B.压力变大，压强变大
C.压力不变，压强变小  D.压力不变，压强变大
5．现实当中，人们的许多活动、做法都跟我们学过的物理知识有关，下列对涉及压强和浮力的事例论述不正确的是（   ） 

A．用吸管能把饮料吸入嘴里，其实是大气压强的作用
B．石头扔进河里会沉入水底说明石头在水中不受浮力
C．用高压锅煮食物熟得快是因为锅内气压加大使液体(锅内的水)的沸点升高
D．拦河坝坝堤筑成上窄下宽是因为液体(坝里的水)的压强随深度增大而增大
6．沙漠中有一个沙丘（如图），当水平方向的风不断吹过  沙丘时，沙丘会慢慢：（    ）
A、向左移动　　　B、向右移动       C、仍停原处　　　D、无法确定
[image: image2.png]



7.放在水平桌面上的茶杯，对桌面有压力，下列有关“茶杯对桌面压力”的说法，正确的是

A．茶杯对桌面的压力是由于茶杯发生形变而产生的
B．茶杯对桌面的压力是作用在茶杯上的
C。茶杯对桌面的压力就是重力
D．茶杯对桌面的压力是由于桌面发生形变而产生的
A

8.一块长为L，质量分布均匀的木板A放在水平桌面上，板A右端与桌边相齐（如下图所示）。在板的右端施一水平力F使板A右端缓慢地离开桌边L/3，在板A移动过程中，下列说法正确的是
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A．A对桌面的压强不变
B．A对桌面的压力不变
C．A对桌面的压力不断变小
D．A对桌面的压强不断变小
9．随着国家经济的快速发展，居民生活水平显著提高，轿车逐渐走进千家万户，关于轿车所应用的物理知识，下列说法正确的是（   ）
A．观后镜能扩大视野，有利于避免交通事故的发生
B．安全带做得较宽，是为了减小压强和保证安全
C．汽车急刹车时由于惯性还要滑行一段距离
D．汽车轮胎上的花纹是为了减小与地面间的摩擦
10．某科技小组合作发明了如图所示的冷热水混合器，P点水管横截面积小于Q点的横截面积，让自来水流过该装置，当水流稳定后（   ）
A．P点流速等于Q点流速    B．P点流速大于Q点流速    C．P点压强大于Q点压强    D．P点压强小于Q点压强
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	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（共5小题、每空2分、共24分）
11.一瓶500mL的矿泉水，放在水平桌面上静止不动，若塑料瓶的质量为50g，水的密度为1.0×103kg/m3，则桌面对瓶的支持力为          N，把水倒满一个高10cm的纸杯，杯底受到的水的压强为             pa(g=10N/kg)

12.如图所示的平底容器质量为0.3kg，底面积为3×l0-3m2，内装0.6kg的水后，测得容器中水深15cm，若将该容器放在面积为1m2的水平桌面中央，则容器对桌面的压强为((((((Pa容器中的水对容器底的压力大小为((((((N。（忽略容器厚度，取g=10N / kg) 
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13.某中学生质量为50kg，每只脚与水平地面接触面积为200cm2，双脚站立时，他对水平地面的压强是____Pa。(g取10N/kg)

 14.一个盛水的平底茶杯，质量为450g，底面积为50cm2，放在水平桌面上，杯子和水所受的重力为___________N(g取10N/kg)，杯子对桌面的压强为___________Pa．
三、实验计
15.如图所示的三个高度相同的实心铁块放在水平桌面上，已知正方体铁块A最重，圆柱体铁块C的底面积最小。哪个铁块对桌面的压强最大呢？同学们提出了以下三种猜想：
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
猜想一：正方体铁块A最重，所以它对桌面的压强最大。
猜想二：圆柱体铁块C的底面积最小，所以它对桌面的压强最大。
猜想三：三铁块的高度相同，所以它们对桌面的压强相等。
（1）以图中长方体铁块B为研究对象，推导它对桌面的压强大小的表达式，根据表达式分析判断上述哪一个猜想是正确的。（已知铁的密度为ρ，长方体铁块的高度为h，底面积为S。）
压强表达式的推导：p=          。
(2)分析判断：由上面压强的表达式可知，铁块对桌面的压强只与          有关，所以猜想            是正确的。
（3）利用海绵或其他简易器材，设计一个实验粗略验证上面的猜想。
16．小明做“研究液体的压强”实验时得到的几组数据如下表：
	序号
	液体
	深度/cm
	橡皮膜方向
	压强计左右液面高度差/cm

	1
	水
	5
	朝上
	4.9

	2
	水
	5
	朝下
	4.9

	3
	水
	5

	朝侧面
	4.9

	4
	水
	10
	朝侧面
	9.7

	5
	水
	15
	朝侧面
	14.6

	6
	酒精
	15
	朝侧面
	11.8


根据表中的数据，请回答下列问题：
（1）比较序号为______________的三组数据，可得出的结论是：同种液体在同一深度处，液体向各个方向的压强都相等．
（2）比较序号3、4、5的三组数据，可得出的结论是：____________________________．
（3）比较序号为______________的两组数据，可得出的结论是：在同一深度处，不同液体的压强与密度有关．
四、计算题（及其他题形）（26分）
17．如图所示，小倩同学提了llkg的水给树苗浇水，已知桶自身质量为lkg，桶的底面积是5×10-2m2(桶的厚度不计)，桶中水深h为20cm，提水时手的受力面积为0.8×10-3m2。 
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 求：(1)水对桶底的压力和压强各是多大？
(2)提水时手受到的压强是多大？

18．如图所示，是我国88式主战坦克，重40t，高2m，每条履带与地面的接触面积2m2，该坦克具有潜渡功能．请解答下列问题：
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（1）该坦克在水平路面上行驶时，对地面的压强为多大？
（2）若坦克在深为5m的河流中潜渡时，坦克对水平河床的压力为105N，则该坦克的体积为多大？
（3）坦克在该河流中潜渡时，在坦克顶部面积为0.8m2的舱门受到水的压力为多大？

参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	10

	答案
	A
	D
	C
	D
	B
	Ax


	A
	B
	ABC
	B D


，二、填空题
11、 5.5     1000(或1×103)

12、3000    4.5

13、A    1.25×104
14、4.5    900

三、实验计
15、⑴ 压强表达式：[image: image9.png]
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（2）铁块的高度和密度有关   三

（3）将三个铁块竖直放置海绵上，观察比较海绵被压陷的深度，若深度相同，则可验证猜想三正确 
16．（1）1、2、3  （2）液体的压强随深度的增加而增加  （3）5、6
四、计算题
17．解：(1)P1=ρgh=1. O×l03kg/m3×10N/kg×20×10-2m=2×103Pa

由P1=F1/S1得F1=P1S1=2×103Pa×5×10-2m2=100N 

(2)G=mg=(11+1)kg×l0N/kg=120N

P2=F2/S2=G/S 2=120N/0.8×10-3m2=1.5 × lO5P 

18、答案：
解：（1）放在水平面上的物体，对地面的压力等于自身的重力

F=G=mg=40×103 kg×10N／kg =4×105N 

坦克在水平路面上行驶时对地面的压强p=F/S=4×105N/2×2m2=105 Pa 

（2）坦克受到向上的支持力和对河床的压力是相互作用力，大小相等，方向相反．

坦克向上受到浮力和支持力，向下受到重力，合力为零，则坦克所受的浮力

F浮=G-FN=4×105N-105N=3×105N 

坦克的体积等于坦克排开水的体积

V=V排=F浮/ρ水g =3×105N/1.0×103kg/m3×10N/kg =30m3
（3）据液体压强公式可知，坦克顶部受到水的压强

p =ρgh =1×103kg/m3×10N/kg ×3m = 3×104 Pa
坦克顶部舱门受到水的压力F=pS=3×104 Pa×0.8 m2=2.4×104 N[
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